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ORIGINALE 

 
 

VERBALE DEL COMITATO DEI SINDACI DEL DELTA n. 1/2018 
 
 
Il giorno 20 marzo duemiladiciotto alle ore 14,30 presso l’ex Direzione Generale dell’Az. 
Ulss n. 19 si è riunito con convocazione il Comitato dei Sindaci del Delta dell’Azienda 
U.L.S.S. n. 5 Polesana per discutere il seguente o.d.g.: 
 
 

1- Linee Guida Regolamento organismi di rappresentanza dei Comuni; 
2- Presentazione previsionale Bilancio Sociale anno 2018; 
3- Sportello Informahandicap anno 2018; 
4- Varie ed eventuali 

 
Sono presenti i sigg.: 
 
MAURI Carmen   Sindaco del Comune di Ariano nel Polesine 
DOMENEGHETTI Michele   Sindaco del Comune di Corbola 
GASPARINI Moreno   Sindaco del Comune di Loreo 
MOSCA Pierluigi   Sindaco di Papozze 
BERNARDINELLO Gianluca         Sindaco del Comune di Pettorazza Grimani 
IELASI Loenarda   Assessore del Comune di Porto Tolle 
MARANGON Fabrizio Albino        Assessore del Comune di Porto Viro 
VITALE Franco   Sindaco del Comune di Rosolina 
SIVIERO Francesco   Sindaco del Comune di Taglio di Po 
 
 
Risulta assente il Commissario Prefettizio del Comune di Adria        
  
Per l’Azienda Ulss n. 5 Polesana sono presenti: il Direttore dei Servizi Socio Sanitari Dr. 
Brazzale, il Direttore f.f. Distretto 2 Dr.ssa Paparella, la Dr.ssa Paolizzi e il Dr. Barbierato. 
Assiste in qualità di Segretario del Comitato dei Sindaci del Delta e verbalizzante il Dr. 
Michele Fugalli– Az. Ulss n. 5 Polesana. 
 
 
Il Comitato dei Sindaci del Delta è sprovvisto dei propri rappresentanti nei ruoli di 
Presidente e Vice-Presidente 
  
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Informa gli 
amministratori sull’argomento previsto al punto n. 2 dell’Odg – “Presentazione previsionale 
Bilancio di Previsione anno 2018”. 
La Regione Veneto sta valutando le modalità applicative dei nuovi Lea sulle rette 
psichiatriche che allo stato attuale inciderebbero con un aumento per abitante pari ad €. 2 
– 2,5, pertanto poiché a breve la Regione Veneto dovrebbe emanare delle indicazioni 
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operative, onde evitare di discutere su dati non ancora certi propone di rinviare 
l’argomento. 
 
Gli Amministratori concordano sulla proposta del Direttore dei Servizi Socio Sanitari di 
rinviare l’argomento all’Odg.. 
 
 
Punto n. 3 - Sportello Informahandicap anno 2018; 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Lascia la parola 
alla Dr.ssa Paparella per illustrare l’argomento. 
 
Dr.ssa Paparella – Dir. f.f. Distretto 2 Adria: Ricorda agli Amministratori l’origine, nei 
primi anni del 2000, del servizio dello Sportello Informahandicap che viene coordinato dal 
Dr. Bettinelli persona disabile ma caparbia, punto di riferimento per questo importante 
servizio. 
E’ stato predisposto dal Segretario del Comitato una cronistoria del servizio in parola che si 
conclude con un prospetto economico (allegato n. 1) che tiene conto dell’eventuale 
riattivazione del servizio a partire dal mese di aprile fino a dicembre del c.a.. 
Si ricorda che il contributo erogabile al Dr. Bettinelli è pari ad €. 200 mensili. 
 
Gli Amministratori presenti votano il proseguimento del servizio dello Sportello 
Informahandicap a partire dal mese di aprile p.v. con il seguente risultato: 
 

- Presenti n. 9 
- Voti favorevoli n. 9 
- Astenuti n. 0 

 
Approvazione all’unanimità 
 
 
Punto n. 1 -Linee Guida Regolamento organismi di rappresentanza dei Comuni; 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Spiega il 
contenuto della nota regionale prot. n. 83555 del 05 marzo 2018 a firma del Direttore U.O. 
Non Autosufficienza Dr. Garbin, indirizzata ai Sindaci dei Comuni del Veneto, attraverso la 
quale si chiede di recepire quanto indicato nelle Linee Guida per la predisposizione del 
Regolamento per il funzionamento dei vari organismi di rappresentanza dei Comuni 
(Conferenza dei Sindaci, Esecutivo della Conferenza dei Sindaci, Comitato dei Sindaci di 
Distretto ed Esecutivo del Comitato dei Sindaci di Distretto). 
Viene distribuita una bozza del Regolamento, predisposta dall’Az. Ulss 5 Polesana, 
contenente le indicazioni dei Regolamenti delle Conferenze dei Sindaci delle precedenti Az. 
Ulss n. 18 e n. 19 aggiornate dalle Linee Guida regionali in applicazione alla L.R. di riforma 
n. 19/2016. 
 
Gli Amministratori presenti ravvisano la necessità di confrontarsi per decidere la modalità 
attraverso la quale avere una rappresentatività del Comitato dei Sindaci del Delta. 
 
I Dirigenti e funzionari dell’Az. Ulss 5 Polesana escono dalla sala riunioni alle ore 15,00  
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Rientrano alle ore 15,50 
 
Dopo un confronto aperto tra gli Amministratori del Comitato dei Sindaci del Delta gli 
stessi esprimono la necessità di riaggiornarsi per decidere se nominare un Coordinatore in 
attesa delle elezioni nel mese di maggio p.v. nei Comuni di Adria e Porto Tolle o nominare 
un Presidente e un Vice-Presidente in carica fino alla scadenza del mandato nel 2019, che 
interesserà 5 Comuni del Delta. 
 
Dr. Brazzale – Dir. dei Servizi Socio Sanitari Az. Ulss 5 Polesana: Rassicura gli 
Amministratori sulla richiesta di rinvio. 
 
Gli Amministratori concordano di riaggiornarsi per martedì 27 marzo p.v. alle ore 14,30 
con il seguente Odg.: - Nomina del Rappresentante/i del Comitato dei Sindaci del Delta; 
Bilancio Sociale di previsione anno 2018 se giungeranno disposizioni sull’applicazione dei 
Lea, da parte della Regione Veneto.   
 
La seduta si conclude alle ore 16,15. 
 
 
 
                          Il Segretario 
                                                                                  Verbalizzante 
                                                                                 Michele Fugalli 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


